



Falange T. 2078

LOS PARTIDOS RIEN BATALLAS PARA DIVIDIR AL PUEBLO PRODUCTOR, Y LUEGO LO TRAICIONAN REUNIENDOSE JUNTO A LAS MASAS DE LOS GRANDES CONSEJOS DE ADMINISTRACION MANUEL MATEO

Año III Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 470

Terminó ayer, entre flores, aplausos y vítores, la visita de Mercedes Sanz Bachiller a los pueblos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

novidades dignas de mención.
Manca, 14 de Diciembre de 1938 III A. T.
Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANK MARTIN MORENO.

JOSE ANTONIO CONDENADO A MUERTE

Artículo publicado en Alicante al día siguiente de su condena)

En el periódico "El Día", de Alicante, se publicó el 13 de noviembre de 1936 el artículo que a continuación reproducimos. ¿Qué ocurrió con el director del periódico? ¿Preso? ¿Fusilado?
...al hervidero de tanta gente...

POLITICA DE PROTECCION FAMILIAR

"...DESEASE MATRIMONIO SIN HIJOS..."
(De un anuncio inserto en la prensa local)

DOMINGO

Un día más dedicado a propaganda. Los propagandistas han hablado en varios pueblos, ante auditorios formados por gentes campesinas, que seguían atentas la divulgación de la nueva ley de subsidios familiares: siembra de sanas ideas que, en días no lejanos, ha de darle a la patria ubérrima cosecha de realidades.

LUNES

El propagandista se siente defraudado. Su optimismo de ayer se esfuma en un instante ante la visión de un anuncio en el que lee: "...Deséase matrimonio sin hijos para ocupar determinado cargo..." Se imagina el estupor de los que ayer le escucharon, cuando lean este anuncio, y su mudo interrogante: ¿Pero no nos dijeron que todo eran ventajas para los padres de familia...? No obstante su momentánea turbación, el propagandista reacciona prontamente. Porque sabe positivamente que tras esas ventajas económicas que ofrece el subsidio familiar, ha de ver irremisiblemente, todo lo demás. No en balde se han escrito en el preámbulo de la Ley de 18 de Julio estas palabras: "ES CONSIGNA RIGUROSA DE NUESTRA REVOLUCION ELEVAR Y FORTALECER LA FAMILIA..." ni tampoco se formuló irreflexiblemente en el Fuero del Trabajo (declaración 1.ª, párrafo cuarto) la categoría afirmación de que: "EL ESTADO VALORA Y EXALTA EL TRABAJO... PROTEGIENDO CON LA FUERZA DE SU LEY... HACIENDO COMPATIBLE CON LOS DEMAS FINES INDIVIDUALES FAMILIARES Y SOCIALES..." Ante esto, deben desaparecer, por imperio de la Ley, esa clase de anuncios en los que se excluye al padre de familia, como felizmente desaparecieron cierta clase de ofertas y demandas, desdoro del diario que las publicaba, baldón del Estado que lo consentía. Y la familia seguirá siendo hasta la consumación de los siglos, la escuela en que nuestros hijos aprenderán a sentirse orgullosos de haber nacido en España.

ANDRES BUADES

Apenas dieron los relojes las diez de la mañana, púsose en marcha la caravana automovilista. Los coches, ocupados por las Jerarquías de Auxilio Social y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS iban devorando camino.

Ocupábanlos además de la Delegada Nacional de Auxilio Social camarada Mercedes Sanz Bachiller, sus acompañantes en el viaje: Manolita Escarriaza, Jacinto de Alcántara, Luis Burgos y José Calafell, camaradas todos ellos que se muestran encantados de su estancia en Mallorca, nuestro Jefe Provincial, la Delegada Comarcal de Sección Femenina, los delegados de Auxilio Social, Investigación y Vigilancia y Servicio Social, y Administradora, médico asesor y delegado de propaganda en la misma organización. Va también con ellos una representación de FALANGE.

Tocónos por ventura efectuar el viaje en compañía de los camaradas Alcántara y Burgos, Charla amena, saltarina, repleta de observaciones agudas y rebosante de impulsos poderosos hacia el resurgir de España. Los kilómetros pasaron con rapidez vertiginosa, y sin sentir apenas la longitud del viaje hicimos nuestra entrada en Muro.

DIOS BENDIGA A AUXILIO SOCIAL

Las calles de la próspera villa rebosan colores y retuenan bajo el clamor entusiasta de los aplausos y de los vítores. La banda municipal lanza al aire los acordes vibrantes de nuestro canto. Flechas de las secciones masculina y femenina entregan solemnemente a la Delegada Nacional un ramo de flores. Hay

De costa a costa: Palma, Muro, Capdepera, Cala Ratjada. Un edificio para Guardería Infantil y un solar para «Auxilio Social». Los «Talleres de Arte» de la noble institución. Multiplicación inacabable de agasajos populares

un grupo gentilísimo de muchachas, ataviadas con el típico viejo atuendo mallorquín, que rinden homenaje de simpatía a Mercedes Sanz, mientras los cadetes, en formación correctísima le tributan los honores correspondientes a su elevadísima Jerarquía.

Al paso de la comitiva, que se dirige a pie por las calles principales hacia la Iglesia Parroquial se agitan en los balcones las colgaduras. Hemos pasado bajo un lindo arco triunfal. Hemos visto a lo largo del camino una inscripción, colocada en torno de una reproducción del escudo de Auxilio Social en la que puede leerse esta frase acertadísima: «Dios bendiga a Auxilio Social». Es el clamor de todo un pueblo agradecido, que se cuaja en las palabras de un dibujante, como justísimo homenaje a la obra que «Merceditas» dirige en nombre de la Patria.

Al salir de la Parroquial, en donde se ha cantado solemnemente el Salve, la Delegada Nacional es acompañada a visitar el venerable Convento franciscano en donde halláronse establecidas las escuelas Nacionales hasta la construcción del edificio que ocupa la Graduada, en el cual edificio se proyecta establecer la primera de las guarderías infantiles, a cargo de «Auxilio Social» que ha de funcionar en Mallorca. La gentileza de las autoridades de Muro, la simpatía sin par de la Delegada Nacional, hacen de aquellos instantes, momentos de verdadera y noble camaradería. El tiempo vuela. Presurosamente entra la comitiva en el Ayuntamiento, en donde únese al obsequio de un lunch espléndido, la atención bellísima de ofrecer a la ilustre visitante unas muestras de la producción local principal: unos saquitos conteniendo cacahuetes y arroz y alubias, y una típica «filoa» mallorquina, con su plumero de estopa: la ruca idílica de los cuentos de hadas.

A la salida de la Casa Consistorial, el pueblo en masa, brazo en alto, entonó el «Cara al Sol» la Jerarca dió los tres gritos finales, que la voz de todo el público respondió con fervor, coronándolos con aplausos que se prolongaron durante todo el tiempo en que permaneció preparándose para salir la rauda caravana.

AL PASAR POR ARTA

La carretera serpentea y se dilata en dirección a la costa, término señalado para el viaje. Artá levanta las torrecillas de su templo de San Salvador, como paloma blanca posada sobre la cumbre de una colina. Los coches cruzan las calles del pueblo, y solamente un instante detienen su rodar, para recibir el saludo de los jerarcas locales, que se agrupan en torno al coche que ocupa la Delegada Nacional y, brazo en alto, le rinden la debida pleitesía. Luego prosigue el viaje, trepando rápidamente hacia Capdepera.

EN CAPDEPERA

El pueblo entero, lanzándose a la calle, recibió a Mercedes Sanz, bajo un bello arco de triunfo y sobre una alfombra de mirto y arrayán. Saludos de las autoridades locales. «Cara al sol», coronado por los gritos finales que lanzó la Delegada Nacional. Otro maravilloso ramo de flores que Mercedes, después de la Salve solemne cantada en la iglesia Parroquial ofrenda, al orar, a la Virgen de la Esperanza. Los aplausos acompañan a la Jerarca en todos los momentos. Desbordan cuando, a la salida del templo, se le ofrendan recuerdos, cristalizados en obras de palmito, la más importante de las industrias locales. Son regalos para ella, para sus niños. Se los entregan las flechas del uno y del otro sexo y los sin-

dicatos. Son labores realizadas en los talleres de arte de «Auxilio Social» que recientemente instaló allí el camarada Alcántara, y cuya eficacia en la enseñanza y cuyas posibilidades para el futuro han sido puestas de manifiesto en la modesta pero interesante exposición que se había instalado en la Casa de Nuestra Organización, que visitó Mercedes acompañada por todas las autoridades y por todos los jerarcas de Capdepera y seguida por el pueblo todo que no cesaba de vitorear y de aplaudir.

También en Capdepera quiere el Ayuntamiento contribuir eficientemente a la obra magnífica de «Auxilio Social». A cuyo efecto, ha sido mostrado a la Delegada Nacional un solar, situado en las tierras comunales, que será cedido a la institución para que lo destine a los fines que estime convenientes.

Nuevo lunch, manifestación de la esplendidez y la gentileza mallorquina, que tanto han encantado a los visitantes durante los días de su permanencia en la Isla. Mallorca sabe vibrar al compás de los entusiasmos irrefrenables que inspira el Movimiento Nacional en su lucha por lograr la España Una, Grande y Libre que nuevamente ha invocado la Jerarca poniendo término al «Cara al sol» que ha lanzado a los vientos la banda municipal y que el pueblo ha cantado con religioso fervor...

Y, a través de las líneas de formación perfecta de las milicias nacionales y de los flechas y cadetes; y en medio de los aplausos y de los vítores que no cesaban de elevarse con sonoro clamor, la caravana prosiguió el viaje, con rumbo a Cala Ratjada.

ULTIMA ETAPA

Esta visita al puerto de Capdepera es la última de las que realiza a pueblos de Mallorca la Delegada Nacional de «Auxilio Social». Y ha sido bella y

atrayente, bajo el sol encendido del principio de la tarde, lleno el ambiente de aire salobre y de rumores vagos subidos desde el mar.

Este ramo de flores que «Auxilio Social» de Cala Ratjada ha ofrecido a la Jerarca, vino acompañado de versos, rezados por la boca gentil de una camarada, encendida de rubor y trémula de satisfacción. Y el ramo, depositado después sobre el altar luego de haberse entonado la Salve de bienvenida, ha sido como el último exponente de cómo el viaje de Mercedes Sanz ha sabido llegar hasta lo más lejano de la Isla, abarcándola toda en su cariño, inacabable hacia el pueblo de España, representado, a los ojos de «Auxilio Social», tanto por quienes acuden a la obra con sus dones, como por los pequeñuelos y los necesitados que reciben el pan de la Patria renacida.

Se ha comido en Cala Ratjada. A la mesa se han sentado los viajeros, las jerarquías locales de Capdepera y de su puerto, las autoridades de la cabecera y de su filial. Comida sencilla, de amigos, de camaradas

Y otra vez hacia Palma. El día cae rápidamente. Se cruza Son Servera bajo los últimos resplandores del sol; se pasa por Manacor, cuando apenas un rayito de luz rasga la sombra que llega. Algaida y Palma están sumidas ya en el velo de la noche.

PARA HOY

Esta tarde a las tres, la Delegada Nacional visitará el Dispensario de «Auxilio Social», sito en la Plaza del Hospital.

Luego, en la Delegación, recibirá a las Delegadas locales de las distintas poblaciones de la Isla.

Esta tarde a las cinco y cuarto, el ilustre músico Director de la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, núm. 36, Maestro Pepe Balaguer obsequiará a la Jerarca y a sus acompañantes, con una interesantísima audición musical.

El acto —para el cual hemos sido atentamente invitados— tendrá lugar en el domicilio particular del reputado músico.



LA FUNCION DE AYER EN EL LIRICO

Palma rindió ayer por la tarde un homenaje a la Delegada Nacional de «Auxilio Social», Mercedes Sanz Bachiller, asistiendo al Teatro Lírico y llenando sus localidades. Realmente constituyó la función una gala azul. Las camisas fueron lucidas con orgullo, y cuando la orquesta entonó los compases de nuestra Canción de guerra y de amor un nutridísimo coro improvisado de voces cantó el «Cara al sol».

EL TEATRO

Lleno. Con algunos claros en el público. Todas las Jerarquías del Partido. Autoridades, Jefes y oficiales de

nuestro Ejército y armada. Tonalidades de uniformes. Banderas en los palcos y en el escenario.

LA LLEGADA

A las seis y minutos llegó al Lírico la camarada Sanz Bachiller. A la entrada del Teatro le fueron ofrecidos unos ramos de flores por unas camaradas de la Jefatura de Propaganda y por los elementos que integran nuestro Teatro Azul.

Al penetrar en el palco, la orquesta interpretó el «Cara al Sol», y fué un bosque de manos abiertas el que acogió en saludo nacionalsindicalista a

ENSEÑANZA

De la Asociación Católica de Padres de Familia se ha recibido en esta Oficina una atenta invitación...

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

Con motivo de la Ley de Reforma de la Enseñanza Media y en cumplimiento del "Día de los Educadores"...

El programa preparado es el siguiente: Día 16. — A las seis y media de la tarde...

Día 17. — A la misma hora Conferencia: "La Ley bajo el punto de vista humanístico"...

Día 18. — A las doce: En la Sagrada Iglesia Catedral, Misa en acción de gracias...

A las cinco y media. — En el Salón de Actos de la Academia de Bellas Artes...

A las cinco y media. — En el Salón de Actos de la Academia de Bellas Artes...

Discurso por D. José Ramis de Pineda, Presidente de la Asociación de esta capital.

La entrada a todos los actos es pública.



VOZ DE FALANGE

JEFATURA LOCAL S. E. U.

DEPORTES

Se ordena a los camaradas que a continuación se relacionan, que se presenten en el local de esta Delegación...

Andrés Mateu Reinés, Emilio Contés Deyá, Guillermo Barceló Veny, Gabriel Bauzá Gonzales, José de Lafuente Paus...

Palma, 14 de Diciembre de 1938. — III. T. — El Delegado Provincial de Deportes.

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas y al público en general, que hoy jueves a las diez de la noche...

O. J.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de O. J. especialmente de los Delegados Locales...

Se recuerda la obligación de que sean echadas por todos los Delegados Locales.

Palma, 14 de Diciembre de 1938. — III. T. — El Delegado Provincial.

UN MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN PINA

El pasado domingo por la tarde, el pueblo de Pina hizo gran gala de sus arraigados sentimientos católicos...

Dicho monumento está emplazado en la Plaza del pueblo, frente a la Iglesia Parroquial...

A las tres de la tarde, llegó para bendecirlo el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca Dr. Miralles...

Asistió también, el Delegado de Orden Público, que ostentaba también la representación del Gobernador Civil...

Corresponsal

REQUISITA DE AUTOS

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan...

Renault PM 4154; PM 4155; Ford L 4157; Ford PM 4159; Donnet PM 4160; Peugeot PM 4162; Brassier PM 4163...

Palma de Mallorca 14 Diciembre 1938. III. T. — El Teniente Coronel Jefe Miguel Truyol.

CAMARA DE COMERCIO

PAGO SUBSIDIO AL COMBATIENTE. A los beneficiarios del subsidio pro combatiente correspondiente...

Palma de Mallorca 13 diciembre III Año Triunfal. El Presidente de la Cámara, J. Casanovas...

30 SEGUNDOS DE AMOR

UNA DIVERTIDA COMEDIA ITALIANA HABLADA EN ESPAÑOL HOY 15, ESTRENO En el LIRICO

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE DICIEMBRE 1938. — III. T., EN PALMA DE MALLORCA PRIMERA SECCION ESTADO MAYOR

1. — DESTINO A CUERPO DE PERSONAL 4.º TRIMESTRE REEMPLAZO 1927.

Para cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad en relación con los individuos pertenecientes al 4.º trimestre del reemplazo de 1927...

2. — Los de estado soltero, incorporados al Regimiento Artillería Mallorca continuarán en el mismo.

3. — El restante personal soltero de los demás cuerpos será baja en el suyo respectivo y alta en el Regimiento de Infantería Palma núm. 36.

4. — Los casados que hayan servido en Transmisiones quedarán en el Batallón de Ingenieros de Mallorca (Compañía de Transmisiones).

5. — El resto del personal casado será alta en el Batallón de Ingenieros de Mallorca (Zapadores), y baja en los cuerpos a que actualmente pertenecen.

Los Jefes de Cuerpo remitirán a esta Comandancia antes del próximo día 18, estado demostrativo de altas y bajas...

Lo que de su orden se publica a los efectos oportunos.

CUARTA SECCION DE ESTADO MAYOR

SERVICIO DE RECUPERACION

Ordenado se recuperen los tubos de estaño empleados, S. E. el Comandante General de estas Islas ha dispuesto...

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento.

VIDA SOCIAL

MEJORA

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que le aquejaba, la señora madre del Académico de la Real Lengua Española, Rdo. D. Lorenzo Ribes.

VIAJEROS

Ayer llegaron procedentes de la Península D. Juan García González; D. José Margó Tallo; D. Andrés Ferrerías Pol; D. Vicente J. Adrián Beltrán...

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Eusebio, ob. y m. — Témpera. — Abstinencia de carne. — I. P. B.

CUARENTA HORAS. — Continúan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás en honor de su Titular. Todo como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES. — Empieza la Novena de Belén en preparación a la Navidad del Divino Redentor.

Se practicarán: En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, por la noche después del Rosario.

En la Parroquia de San Miguel, a las 6, Rosario, Novena y Rogativa con exposición de S. D. M.

En la Iglesia de PP. Capuchinos por la noche después del Rosario.

En San Felipe Neri a las 6 y media de la tarde, después del Rosario.

En los SS. Corazones, Novena rezada en la Misa de 6 y media y 9. Por la noche coro, solemnidad y sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, SS. CC.

En la Iglesia de Madres Capuchinas, empieza el casi tres veces secular Novenario del Niño Jesús. A las 6 y media de la tarde rezo del Santo Rosario, exposición, sermón por el Rdo. D. Guillermo Nadal Pbro., Novena, Letanía de los Santos, Coplas y reserva. Todos los cultos serán como rogativa por la Patria amada.

LA ORGANIZACION

La Jefatura Provincial de Propaganda, nos ofreció un modelo de organización de fiestas. Todos los detalles fueron cuidados como ella sabe hacerlo.

La Delegada Nacional de "Auxilio Social", hizo que el camarada Moragues Argón subiera a su palco, para decirle palabras de felicitación.

—Encantada estoy, dijo Mercedes, y de raego felicite en mi nombre a todos los camaradas que forman el Teatro azul, por esa labor que habéis emprendido a costa de tantos sacrificios.

El camarada Moragues contestó a la alta jerarquía—dándole las gracias en nombre de todos los camaradas—que no hacen más que cumplir con su deber al sacrificarse por España y por la Falange.

Al terminar la obra, de la que se repitieron varios números ante la insistencia de los aplausos del público. La delegada Nacional, fué objeto en los pasillos de una cálida ovación de entusiasmo.

Estamos enterados que Mercedes Sanz Bachiller hizo un donativo de 500 ptas. al Teatro Azul de la Jefatura de Propaganda.

UNA PROPOSICION

La Jerarca, camarada MERCEDES SANZ BACHILLER, la egregia dama de tan puros y elevados sentimientos, la que ha convivido durante unos días con este pueblo, teniendo una sonrisa toda bondad y ternura para todos...

El que esto escribe entiende que, así como nuestros bravos marinos y valientes soldados solicitan mádrinas de guerra para que les den ánimo y valor en esta Santa Cruzada, las madres de estos pequeños necesitados podrían solicitar también una mádrina...

La mádrina de amor, de cariño, de reconocimiento; una mádrina, a quien las mismas madres enseñaran a sus hijos a querer, a respetar, a reverenciar, pronunciándoles continuamente su nombre, haciendo que la pequeñez, al llegar la noche, después de sus oraciones cotidianas, invocase a la Virgen para que la iluminara y guiara en esta Obra bendita.

Cuando estos niños de ahora alcanzaran la edad de la razón, conservarían siempre el recuerdo sincero hacia la que, estando España en guerra y siendo ellos niños, se cuidó de que no les faltara pan ni abrigo.

Y esta mádrina, la única que por derecho nos pudier conceder este honor, es la Delegada Nacional de AUXILIO SOCIAL, la Jerarca MERCEDES SANZ BACHILLER viuda de ONESIMO REDONDO, a quien todos los niños de Mallorca llamarán con todo fervor, amor, gratitud y orgullo "La Madrinita MERCEDES".

Las madres de estos pequeños tienen ahora la palabra.

Porto-Pi 13 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal.

Antonio PLANAS PASTOR.

la alta Jerarquía nacional. Mercedes lanzó al aire el triple grito de nuestro lema. Luego los acordes del Himno del Imperio...

LA OBRA

El Teatro Azul eligió para homenaje a Mercedes la fantasía lírica "Erase una vez..." Realmente nosotros hicimos crítica el día del estreno, más ayer se superaron en la interpretación, los actores y la obra ganó en teatralidad, al ser cortada y ajustada por sus autores.

LA INTERPRETACION

Realmente excelente, merece constar la interpretación que hizo ayer noche Renzo Pons del papel del Príncipe Juan. Nuestro camarada, enfermo, con fiebre aún, no quiso que se aplazara el homenaje y cantó a la perfección su partitura.

UNA PROPOSICION

La Jerarca, camarada MERCEDES SANZ BACHILLER, la egregia dama de tan puros y elevados sentimientos, la que ha convivido durante unos días con este pueblo, teniendo una sonrisa toda bondad y ternura para todos...

LA OBRA

Y este pueblo, que tan buena acogida le ha dispensado y del que seguimentalmente la bienhechora MERCEDES... llevará grat. recuerdo, es de esperar que le tributará una gran despedida tal como la mereció la fundadora de la "Gran Obra", la sublime y piadosa obra de dar de comer a los futuros hambres del mañana...

LA OBRA

Porque AUXILIO SOCIAL todo lo hace con amor, con generosidad, tal como la madre prodiga sus criadas a los seres queridos, siendo esto lo que más le enaltece y hace vibrar en todos los pechos la gratitud espontánea, pura y religiosa que, arrancando del alma y del corazón, tiene su salida en forma de lágrimas en los ojos.

RIALTO Y MODERNO HOY, A LAS 3'30

Franciska Gaal en CATALINA con HANS HOLT Y OTTO WALLBURG. Un film OPTIMISTA, JUVENIL, ORIGINAL...

Deuda saldada por BUCK JONES

Jueves próximo: Carmen, la de Triana con IMPERIO ARGENTINA

TROCADERO HOY, Jueves, a las 5 y media RECITAL DE VIOLIN por IGNACIO PIÑA Pianista acompañante: ISIDRO MOLAS Reservado el derecho de admisión

La Cámara belga aprueba el envío de un representante a la España Nacional

BELGICA REACCIONA CONTRA LA POLITICA DEMOLETORA DE LOS SOCIALISTAS

Par una respuesta al Generalísimo... mismo orador terminó su discurso pidiendo la disolución del parlamento actual, que realiza una obra anti-nacional anti-patriótica.

Bruselas.— Se advierte en Bélgica una enorme reacción contra los socialistas. En Charleroi se celebró una asamblea en la que se trató de las dificultades que encuentra el gobierno para el intercambio de agentes diplomáticos en Bruselas y Burgos. Uno de los oradores censuró la resistencia de Spaak

EL LABORISMO NO CEJA EN SU CAMPAÑA CONTRA LA BELIGERANCIA

Londres.— La expectación en la Cámara de los Comunes era enorme, cuando se ha presentado la interpelación número 100 en la cual el laborista Morgan preguntaba al primer ministro «si existía algún tratado, pacto o convenio que obligaba específicamente a la Gran Bretaña a prestar ayuda militar a Francia en el caso de operaciones o sus posiciones».

mentado. El «speaker» después del silencio de Chamberlain rebatiendo el interrogante ha llamado para la interpelación al número tres; la cadena de las respuestas ministeriales ha seguido su curso. Pero seguidamente en los pasillos de la Cámara primero y en los círculos políticos y diplomáticos después, así como en los periodísticos, ha empezado a discurrir la importancia de la declaración de Chamberlain.

FRONTON BALEAR
HOY, JUEVES TARDE A LAS 5
CARMELO—ARRATE
contra
BARRENECHEA—REGO
—X—
ECHEVARRIA—ECHENIQUE
contra
ROMAN—TRECET
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Sábado tarde y noche partidos y quinielas.

El primer Ministro Chamberlain ha respondido: «No existe semejante obligación especial en tratado alguno o pacto con Francia».

CRONICA DEL TEBIB LOS EQUILIBRIOS INESTABLES DEL DESGOBIERNO ROJO

Se suprime la estrella de 5 puntas y el saludo militar del puño prieto.—El Caudillo, sigue labrando mientras tanto

Mientras continúan las nubes descargando esa agua que si ahora nos contraria, para mañana es prenda segura de increíbles bienandanzas, en los frentes perdura la tranquilidad y los soldados de Franco, arma al brazo, resisten impávidos la dureza del tiempo vibrando de impaciencia por recibir la anhelada orden de Adelante.

que consistía en llevarse el puño derecho cerrado a la altura de la sien o a la visera de la gorra con ademán idéntico al que efectúan los chiquillos rabiosos cuando al negarles una cosa se dan puñetazos en los parietales.

En el campo enemigo se cumple al pie de la letra el refrán castellano que reza: "Donde no hay harina, todo es mohira". Y como harina no hay en la zona roja, andan los capostotes rojos unos con otros a la greña. Aumenta por días el temor y ven como única solución la de anular a los extremistas y formar un gobierno de orden y autoridad que prepare la liquidación del drama sompiéndose a las capitulaciones que dicta Franco. Para tal gobierno se señala como jefe la persona de Besteiro, gran cuco de la grey marxista que ha sabido mantenerse al margen de los crímenes vandálicos de estos dos últimos años.

Mañana día 15, quedarán suprimidos, saludos y estrellas. Veán Vds. Con esto ya quedan borrados los asesinatos de medio millón de infelices, el robo de los tesoros artísticos, los incendios y la profanación de los templos. ¡Miren que no haber dado antes con ese remedio tan eficaz...! Que sigan con su farsa, es igual; nosotros, rectos y seguros, seguiremos por el camino de la seriedad que es el del triunfo.

La experiencia de toda la campaña deja ver claramente lo que cabe esperar de esas reacciones ofensivas de los rojos, es una muestra que carecería de eficacia ulterior para el curso y fin de la campaña y en cambio sería un gran desgaste por el sacrificio en hombres y material que se dejan en esas demostraciones de su peculiar "quiero y no puedo". Entre tanto se deciden por uno u otro camino: el de la rendición o intentar un nuevo esfuerzo en la comedia de su afán de hacer olvidar los desmanes del pasado, cada día surge un nuevo síntoma, un monó que colocan a su tocado de buena persona.

Para nuestro Caudillo todas esas fantasmagorías no merecen atención. El sigue en su puesto digno, enérgico y tutelar. Hoy mismo el héroe visto mis ojos revistando una nueva organización sanitaria: el equipo quirúrgico de primera línea que ha ideado dirige un jefe de Sanidad ilustrado: el doctor López Muñiz. Se trata de 11 grandes camiones amplios, dotados de todo género de fortaleza y comodidades.

POCO A POCO. NEGRIN VA QUEDANDO SOLO EN SU POSICION ABSURDA DE RESISTENCIA

OPINION DE BESTEIRO

París.— Se saben nuevos detalles del último viaje de Besteiro a Barcelona. Besteiro fue llamado por Azaña a Barcelona pues quería conocer su opinión ante la situación caótica de la zona roja.

se haga con la esperanza de un triunfo. Pero los rojos han perdido todas sus esperanzas. Cuando la ofensiva de Marzo, Negrín clamaba «resistir» porque decía que llegarían más armas, y las armas llegaron; pero los rojos fueron derrotados lo mismo que antes. Luego los marxistas fiaban en la situación internacional. Tenían puestos los ojos en una guerra europea; pero la guerra no se produjo y los marxistas fueron defraudados. ¿Qué esperanza pueden tener ahora los rojos? Decimos esto porque los rojos están hablando otra vez de resistir. Los rojos hablan de resistencia y nosotros no sabemos en que ponen sus esperanzas. Todo nos habla de la situación caótica de la retaguardia marxista. ¿Qué moral pueden tener sus soldados que están siendo llevados a los frentes por la fuerza? Indudablemente la retaguardia marxista está en un estado de descomposición completo.

Besteiro se trasladó de Madrid a Alicante y de allí en avión a Barcelona. Le acompañaba el presidente del partido sindicalista. Una vez en Barcelona visitó a Azaña a quien expresó que la única solución era poner un gobierno de autoridad para capitular pactando o rindiéndose al General Franco. Hizo resaltar que la trágica situación del gobierno Negrín agrava cada día la situación, así como los hechos vandálicos que se cometen en aquella zona entre los que citó la salida para el extranjero de 117 cuadros del museo del Prado.

El único camino que les queda es la rendición y si no están dispuestos a rendirse, con su resistencia vendrá su muerte y la de los que ellos arrastraron engañados.

Pocos días después de esta entrevista se aseguraba en la zona roja que Besteiro formaría gobierno para pedir la rendición, oponiéndose a ello los comunistas que obedeciendo órdenes de Moscú trataron incluso de apoderarse del poder. Para evitarlo se celebró en Madrid una reunión entre Miaja, Casado y Negrín para hacerse con el mando en el caso de que este último se viera obligado a abandonar el gobierno. Casado mantuvo la idea de que había que anticiparse a todo alzamiento del citado partido.

De interés para los médicos

Negrín quedó indeciso porque sabe que los comunistas son los únicos que quieren mantenerlo en el puesto de que disfruta.

La Inspección de Sanidad de la Alta Comisaría de España en Marruecos, comunica a este Colegio Oficial de Médicos que existen en la Zona del Protectorado Español, vacantes de Médicos de Consultorio y Cirujano Sanitario en el campo que han de ser provistas con carácter provisional. Estas plazas están dotadas de 5.000 ptas. de sueldo y 4.500 ptas. de gratificación, más gratificaciones de resistencia que se elevan al 50 %.

COMENTARIO DE RADIO NACIONAL

Ya se sabe que cuando en la zona roja renace la consigna de: «resistir» es que ha aumentado el miedo.

En este Colegio se darán detalles acerca del modo que han de ser solicitadas dichas plazas y las condiciones que han de reunir los solicitantes. (Preferentemente de 5 a 6 de la tarde).

La consigna de resistir se propaga siempre en la misma medida que el pánico. Nosotros recordamos a este respecto que los rojos gritaron «resistir» en aquellos días que se venían abajo como un castillo de naipes todos sus frentes. Juan Negrín ha lanzado la consigna de resistir. Los que resisten podrán, a lo sumo, prolongar más o menos su resistencia, pero al final, serán derrotados; y cuanto mayor sea su resistencia mayor será el número de víctimas hechas en su derrota.

Bernardo Juan, Presidente.

Los rojos que no han conquistado un metro de terreno desde el principio de la guerra caminan a grandes pasos al desastre definitivo y por ello el resistir es aumentar el dolor del pueblo español de aquella zona y hacerles padecer un sacrificio estéril y terrible. Parece legítima la resistencia cuando

LA FILADORA
BASIRERIA A MEDIDA

ALMACEN SAN MIGUEL
Uniformes militares

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

COMERCIALES
en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsera, 18. entlo.

DESEO COMPRAR
Finca en Palma sitio céntrico de 70.000 a 100.000 ptas. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CITROEN
Cupe 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 ptas. Razón: "LA INFORMACION" Bolsería, 18, entresuelo.

CARNET CHOFER
Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

MATEMATICAS
Francés, Dibujo, clases particulares. Barón de Pinopar 46-1.º-1.º.

SE NECESITA
Chalet o piso amueblado para matrimonio sin hijos. Razón: LA INFORMACION, Bolsería, 18, entresuelo.

LOS INCIDENTES FRANCO-ITALIANOS

París — La prensa parisina de hoy jueves por la mañana, destaca en preferente lugar a las declaraciones del ministro del exterior francés Bonnet ante la comisión política exterior según las cuales Francia no cederá una sola pulgada de su territorio y que un intento italiano en este sentido significaría la guerra.

de diciembre de 1936 en la que Francia se declaró a ponerse inmediatamente al lado de Inglaterra en caso de un ataque improvisado. Relacionado con ello los periódicos publican la declaración de Chamberlain diciendo que el acuerdo Anglo-Italiano refiriéndose también a Túnez.

SASTRERIA e UNIFORMES MILITARES
Bartolomé Berga
CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 e FELANITX
Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2409 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:
MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Iguierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Sazto, Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Filomeno de Zepe, Agente de Aduanas, calle Teniente de Ybarrá 30.
VIGO.—D. M. Alvarez Toms, calle Pablo Morillo, 4.
CORUNA.—Sres. Yluda de Nidia Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 12.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camarona"), Perro 1.
PASAJES.—Sres. Sobriza de Manuel Camara y Cia., Agencias de Aduanas.
PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia., Agencias de Aduanas.

BORN • HOY, a las 6 • ESTRENO
LA HABANERA
POR **ZARAH LEANDER**
Una producción UFA rodada en España

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 470

1938
JUEVES 15 DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALE OLMOS, 140
1.º piso

La Aviación Nacional realiza sobre la zona roja una pacífica y potente demostración de fuerza

¿Qué sucede en Ecuador?

Lima.—Durante la última sesión de la Conferencia Panamericana, los Delegados se extrañaban un poco de las continuas distracciones en que incurria el Delegado del Ecuador, que presidía dicha reunión, que parecía encontrarse profundamente preocupado.

No tardaron en conocer el motivo: el ministro de Negocios Extranjeros

delegado del Ecuador tenía motivos para estar ausente, con el pensamiento, de la reunión, pues acababa de ser informado de que ocurrían graves incidentes en su país, a consecuencia de los cuales el presidente ha disuelto la asamblea constituyente, y el presidente de la cámara, Luque, ha huido en avión y numerosos socialistas han sido detenidos.

Quinientos aparatos en majestuoso vuelo prueban a los marxistas la gran superioridad de nuestra flota

Zaragoza.—La Aviación Nacional ha efectuado una demostración de su fuerza sobre la retaguardia marxista, volando quinientos aparatos. La aparición de las escuadrillas naciona-

les, demostración de la superioridad de la fuerza aérea del Ejército de Franco, ha producido una enorme impresión en la zona roja.

¿Paz china nipona?

Tokio.—El ministro de marina anunció varios cambios de personal y el nombramiento de nuevo Comandante en Jefe de la flota japonesa en China.

También se habla de nuevas proposiciones de paz en vías de concreción entre el gobierno chino y el Jefe supremo de las tropas japonesas.

En líneas generales las condiciones ofrecidas por el Japón serían: Retinar las fuerzas niponas bajo re-

conocimiento del Mandchukuo y de la Mongolia interior o parte de China; concesión de la propiedad de las minas de hierro y fábricas de algodón y otras ventajas económicas a favor del Japón; Adhesión de China al Pacto Antikomintern; selección de los hombres que forman el actual gobierno del Kuomintang, para determinar quienes podrán formar parte del nuevo gobierno chino.

CREA ITALIA UNA NUEVA CAMARA A BASE DE LAS CORPORACIONES, EN VIRTUD DE LO CUAL CESA LA CAMARA ACTUAL

Roma.—La Cámara fascista de diputados que va a ser sustituida por la Cámara de los fascios y corporaciones, ha celebrado esta tarde la última sesión, de su legislatura.

El Duce hizo acto de presencia y al entrar vestido con el uniforme fascista, fué objeto de una formidable ovación de la asamblea y de la multitud que llenaba las tribunas.

La asamblea aprobó por aclamación 5 proyectos de ley referentes a la creación de la Cámara de los fascios y corporaciones y a su reglamento, y otro por el que se establece la movilización sin excepción y con destino a las primeras líneas de todos los diputados en caso de guerra.

Este último proyecto fué saludado a los acordes de la «Giovinezza» por todos los diputados. El Duce también se unió al coro cantando el himno fascista.

El presidente de la asamblea aludió a la representación de la Cámara al ser sustituido por la de los fascios y corporaciones que será la síntesis más expresiva de las fuerzas de la nación. A continuación, dirigiéndose al Duce, con firmó la fidelidad de los diputados haciendo resaltar que no carece de sig-

nificación el hecho de que la ley aprobada últimamente por la asamblea establece la obligación del servicio en primera línea de los componentes de la misma.

Al final de la sesión los miembros del gobierno y diputados entonaron nuevamente el «Giovinezza» y Mussolini abandonó la sala en medio de las aclamaciones de los asistentes a la asamblea.

Londres.—La disolución de la Cámara de diputados italiana por Mussolini es calificada el jueves por el «Times» de «atrevida innovación». El periódico publica la relación de la historia del parlamentarismo italiano que nunca apropió al carácter italiano puesto que se desarrolló «pandilla de politicastros».

Las reformas de Mussolini dieron nuevamente disciplina y sentido al parlamentarismo.

Es muy posible que más adelante la fama del dictador italiano sea mayor por las reformas e introducción que por sus hechos fueron garantías, la prudente transformación de la Cámara operada por Mussolini se calificó de «obra admirable». Preparó diez años antes la idea de ponerla en práctica.

Notas Nacionales de hoy

UN DONATIVO

Santander.—Una distinguida dama francesa, entusiasta de nuestra Causa, que tan sabiamente dirige el Caudillo, Franco, ha entregado a su distinguida esposa doña Carmen Polo, la cantidad de 50.000 francos, para que los destine a las obras de beneficencia que enca más oportunas.

UN CURSILLO PARA JEFES PROVINCIALES

Burgos.—El Secretario Nacional del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, ha inaugurado un cursillo para la formación de Jefes Provinciales.

OBSEQUIO A SOFIA CASANOVA

Coruña.—La ilustre escritora Sofía Casanova, ha sido obsequiada con una artística medalla de marfil, con la efigie de Santiago.

INAUGURACION EN SEVILLA

Sevilla.—El General Queipo de Llano, ha inaugurado el Patronato Agrícola de esta provincia.

Con este motivo, en el Palacio de la Comandancia Militar, pronunció un documentado discurso el Sr. Botella.

NUEVAS NORMAS PARA ESTUDIANTES

Vitoria.—El Ministro de Educación Nacional camarada Sainz Rodríguez ha dictado nuevas normas para los estudiantes de Comercio y Bachillerato.

AGUINALDO EN SEVILLA

Sevilla.—Se ha cerrado la suscripción para la obra nacional del Aguinaldo del Combatiente. La cantidad recaudada asciende a 695.000 pesetas.

UN DIA EN LOS ALTOS CENTROS OFICIALES

Burgos.—El Ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta ha visitado esta mañana en el Hospital Militar el nuevo grupo quirúrgico autómvil José Antonio Primo de Rivera, atendiendo a la invitación hecha por el Jefe del mismo.

El camarada Fernández Cuesta hizo grandes elogios del mencionado grupo, construido totalmente en España bajo la inspección de nuestra Sanidad Militar que con esta nueva obra ha dado muestras de la gran perfección a que ha llegado.

Burgos.—El Ministro del Interior, camarada Soriano Suñer ha recibido la visita del Embajador de España en Berlín, Sr. Marqués de Agaz, gobernador civil de Salamanca, Jefe de los servicios Nacionales de Pesca, Presidente de la Diputación Provincial de Castellón y el Director del Diario F. E. de Sevilla.

Burgos.—Ha llegado a esta capital el Embajador de España en Portugal, Excmo. Sr. D. Nicolás Franco.

Esta tarde visitó al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Conde de Jordana con el que estuvo una larga y cordial entrevista.

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha sido hoy cumplimentado por el Embajador de Portugal D. Nicolás Franco y por el Embajador en Berlín Marqués de Agaz, por los gobernadores militar y civil de Oviedo.

Burgos.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta ha recibido las visitas del Capitán de Fragata y Jefe del Servicio Nacional de Pesca, camarada Pascual Díez, el Jefe Provincial de Málaga, el Gobernador Civil de Pontevedra, el Coronel Jurídico Sr. Milán, el Jefe Provincial de Ciudad Real.

EN LA RETAGUARDIA

LA OBRA NACIONAL DE CASAS BARATAS

Hoy hace dos años que el General Queipo de Llano inició su obra social de más trascendencia; la de la construcción de casas para los inválidos, empleados y obreros. Este hecho ha contribuido grandemente a despertar aún más los sentimientos de patriotismo y de cariño hacia el glorioso General, por parte de todo el pueblo.

Esta obra iniciada en 1936 ha ido en auge y ha remediado un problema que para Sevilla era de importancia extraordinaria. Estas acciones parecen como si tuvieran que ser de importancia secundaria tratándose de un país que está en guerra, pero no obstante se realizan con toda rapidez y van adquiriendo más importancia de cada día que pasa. Esta obra extraordinaria que ha merecido la admiración de todo el mundo, que ha quedado bien patente al exteriorizarse así cuantos han tenido la dicha de visitarla Sevilla. Esta es una de las cotidianas victorias que se ganan en la retaguardia. En este Ejército del Sur, se han ido alternando las victorias militares con las que se alcanzan en la ciudad, a la cabeza de las cuales podremos citar a la Gran Obra del General Queipo de Llano.

Se inició la importante labor de construcción de casas baratas con la de casas colectivas para doce familias y hora a

los dos años de aquellas primeras construcciones el balance de lo realizado ya arroja un total de 106 chalets, 12 viviendas en el tiro de línea, 12 en la calle de Raguada y otros grupos de 22, 26, etc., etc., que han de ser coronadas por la construcción de 600 viviendas más. Hoy al cumplirse los dos años de aquella iniciación esplendorosa, el General Queipo de Llano ha querido conmemorarla ofreciendo setenta viviendas más y ha recurrido las casas ya habitadas con objeto de repartir muebles a las familias necesitadas. A más de cinco mil duros ascienden los donativos de muebles hechos hoy por el General Queipo de Llano. Las gentes entusiasmadas aclamaban al General plebiscitarias de sano agradecimiento hacia su bienhechor.

Esta es la labor maravillosa que está realizando la España de FRANCO. Cuantos han tenido ocasión de visitar esta obra del General Queipo de Llano han quedado admirados y han coincidido en que no tiene igual, es única en Europa. En este segundo aniversario, se va a la construcción de un nuevo tipo de vivienda, que reuna las condiciones apetecidas para el obrero del campo, y esta edificación se hará en estas 14 Ha. de terreno que el Duque de Alba ha dado para los hortelanos mutilados de guerra especialmente.

LA SENTENCIA EN EL RAPTO DE MILLER

París.—En los círculos políticos parisienses se advierte que hace un año aún no hubiera sido posible pronunciar una condena tan grave como la que se ha pronunciado en estos tiempos.

La negación del ex ministro de Gobernación francés Marx Dormoy de hacer las declaraciones ante los jueces, se interpreta generalmente como la demostración del sistema del Gobierno del frente popular, el cual con sintió a sabiendas en que los manejos soviéticos en el suelo francés tuvieron resultado con el rapto del general Miller.

El tribunal hubo de decidir la serie de los difíciles problemas judicia-

les de, por ejemplo, si el general Miller había sido privado de la libertad, si Plewizkaya había colaborado en ello, si hubiese hecho caer en una trampa al general ruso blanco, y si el acusado hubiera sido cómplice.

La condena total dependía de como se fallaba cada caso, habiendo podido ser seis días de cárcel como mínimo y hasta habría podido ser trabajos forzados perpetuos que sería caso peor.

Al fin, el tribunal decidió que aun que no tuviera la máxima condena por lo menos tuviese una muy elevada, rechazando los argumentos de la defensa.

EL «CONDOR» PARTIDO EN DOS PEDAZOS

Manila.—El aeroplano alemán «Condor» ha sido sacado del agua por medio de una draga.

El aparato que permaneció en el agua desde que se produjo el amerri-

zaje al hallarse en tierra se ha partido en dos.

Se confirma que toda su tripulación se halla sana y salva.

ELOGIAN LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

Londres.—Para que se lo entregara al ministro presidente Neville Chamberlain el miércoles por la noche tuvo una entrevista con el sub secretario del Estado en el Foreign Office R. A. Butler un éxerto en agrade-

cimiento firmado por 18 mil ciudadanos. Butler había pronunciado un discurso elogiando la política a lo largo del plazo de Chamberlain. Inglaterra pasa un periodo de reconstrucción recuperando fuerzas.

EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Burgos.—Según las noticias facilitadas por el secretario del ministerio del interior se tienen datos incompletos relativos a 29 provincias, de la cifra alcanzada por la suscripción pre-aguinaldo del soldado; hasta el momento las cantidades recogidas ascienden a 11 millones 542.000 pesetas.

A estas cantidades falta sumar las cantidades recaudadas por la junta

central, las recaudadas por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y otros organismos.

Es de destacar que el aumento obtenido en este presente año es debido a la prosperidad de la España Nacional que con tanto entusiasmo ha acudido al llamamiento de la comisión organizadora.

PLENOS PODERES AL GOBIERNO DE PRAGA

Praga.—El Parlamento ha concedido por mayoría de votos los plenos poderes al gobierno por un periodo de dos años, a fin de que tenga las manos libres para proceder a la realización del plan destinado a la reconstrucción económica y total del país.

Cuando esta semana el Parlamento

termine sus sesiones, no volverá, seguramente, a reunirse de nuevo, mientras ciertos partidos, entre ellos el comunista no sean completamente disueltos.

El jefe de los alemanes que permanece en Checoslovaquia prometió apoyar al gobierno mientras los derechos de la minoría sean respetados.

ACTIVIDAD INMENSA EN EL VATICANO

Roma.—El Papa Pío XI recibió en su audiencia del miércoles a diversos altos dignatarios, entre ellos al cardenal Tedeschini así como también al arzobispo de Lyon monseñor Gerlier.

En su audiencia pública, el Papa dió la bendición apostólica a trescientos jóvenes matrimonios, calificándolos en una breve alocución como «verdaderas fuentes de vida para la sociedad de la iglesia».

gregación del Seminario. También dijo que al mismo tiempo ascendería al Prefecto de la citada congregación actualmente dirigida por el Papa Pío XI en persona. En cuanto al futuro Nuncio en el Quirinal, se cita monseñor Tardini secretario de la Congregación de los asuntos especiales y espirituales. Respecto a los cardenales extranjeros hasta ahora solo se conocen varias conjeturas infundadas.

EL REY LEOPOLDO IRA A PARIS

Roma.—Como se sabe el Papa había ordenado la preparación del consistorio que se hubiera celebrado antes de Navidad, si no lo hubiera impedido su enfermedad. En él se espera serán nombrados cuatro nuevos cardenales, dos italianos y dos extranjeros. Los primeros serán monseñor Francesco Borgonini en reconocimiento de diez años de su eficaz actuación como Nuncio de la Santa Sede en el Quirinal, y monseñor Ernesto Ruffini, secretario de la Com-

Paris.—El Rey de Bélgica ha aceptado la invitación del gobierno francés, para realizar un viaje a París en visita oficial, a fines del próximo mes de enero.

LAS ELECCIONES EN CHILE

Santiago de Chile.—Con asistencia de todos los senadores y diputados se comunicó el miércoles en el Congreso el resultado de las elecciones y se confirmó a Aguirre Cerda como presidente de la república. En los últimos días se efectuaron continuas negociaciones para constituir un nuevo gabinete. Por vez primera los liberales conservadores y demócratas no estarán representados en el gobierno.

EDEN EN WASHINGTON

Washington.—Mr. Eden ha sostenido conversaciones con el ministro de finanzas, Morgenthau y una larga entrevista con el senador Pittman presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, con quien discutió acerca de la posibilidad de reformar la ley de neutralidad de los Estados Unidos, así como la ley Johnson que prohíbe a los Estados Unidos hacer empréstitos a las naciones que no hayan pagado aún sus deudas de guerra.

También ha tenido una entrevista con Roosevelt. A la salida se limitó a decir que salía muy satisfecho, pero no quiso indicar los asuntos tratados. Mr. Eden dejará Washington esta mañana.

DIMITROFF PARECE SE ESFUMO...

Varsovia.—Noticias de Moscú indican que es muy comentada la desaparición del secretario general del Komintern, Dimitroff, cuya suerte se ignora.

En los medios oficiales se dice que Dimitroff se encuentra en el extranjero inspeccionando las oficinas del Komintern. Pero la opinión general no es esta. Se sabe que el fracaso de la huelga general en Francia, huelga que Dimitroff dirigió personalmente, produjo gran irritación en el ánimo de Stalin, que culpa a Dimitroff de dicho fracaso. No se ignoran las violentas discusiones tenidas últimamente entre Dimitroff y Stalin. Se cree muy posible que el secretario del Komintern haya sido liquidado por orden del dictador rojo.

Y DE BLUCHER, ¿QUE?

Moscú.—Se desmiente la noticia de haber sido puesto en libertad el mariscal Blücher, quien sigue detenido todavía.

NUESTRO GRITO
¡ARRIBA ESPAÑA!